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Debreczen, dec. i. I tartásához, — a gazdasági 
j társadalmi és politikai életéhez 

Minden Demoshcnesnél szeb- hozzájárulnak, 
oen beszél a tett. Addig em- Bizonyára nem tér el c he­

lyes felfogáson Debreczen egyet­
len egy társadalmi osztálya 
sem. —- Fölsem tételezhetjük, 
hogy akadjon vélemény, a 
mely azt jelentené, hogy Deb- 

kereskedők azon felszínre ve- -szénben egyedül a kereskedő 
tődött törekvésé, hogy os - vagy egyedül az iparos, vagy 
tó lyuk nevében bele akarna!

legettük, hogy már lejárt az 
ideje a frázis politikának, inig 
végre kezdjük ezt belátni és 
kezdünk cselekedni egy szebb, 
jobb jövő érdekében. Ezt lát­
szik bizonyítani az iparosok és

szólni a városatya választásba. 
Joguk van erre, De határozot­
tan kötelességük is ez.

Az az ideafis kormányforma 
a mely minden korok tapasz­
talata szerint az emberi viszo

egyedül a gazdaközönségnek 
kell fő vezető, vagy pláne min­
dent domináló elemnek lennie. 
Ez a felfogás nemcsak szűk 
látókörre, de határozottan a 
nagy, köz és magánérdekek 
félreismerésére vallana, Hiszen

nyokhoz képest a legtökélctc- ócska igazság az, hegy a Íre­
sebbnek bizonyult a köztársa- rom közgazdaság, agazat egy­
sei : a magyar városok álta-' mást kölcsönösen k,egészít,, 
lános kormány formája. AI támogatja, istapolja Es ha cd- 
meiy szerepet a köztársasági d'S valamelyik osztály nem volt 
elnök szokott betölteni, - azt! például a varos, bizottságban 
a (varosok életéhez és' jogállá-! ke!1° szambán es sulylyal kép

viselve, annak oka nem a má­
sik esetleg uralkodó osztály 
szükkeblüsége, hanem a lema­
radt osztályok nemtörődömsége 
volt az oka.

Mikor tehát a kereskedők és 
iparosok sorompóba lépnek a 
legközelebbi választásoknál egy 
részt kötelességük tudatára éb­
redtek ; másrészt számíthatnak 
a másik közgazdasági párt test­
véries üdvözlésére és támoga­
tására.

Minden esetre nagy feladatot 
jezze ki mind azon osztályok ró a jelen helyzet ez uj moz- 
érdekét a melyek az adózás- galom végrehajtó bizottságai a, 
hoz, - a városi szervezet fenn- Mert meglehetősen későn ala-

sához mérten szűkített) hatás­
kört élvezi a polgármester. A 
mi rendeltetése van az ország- 
gyűlésnek, azt van hivatva el­
látni a városi képviselőtestület. 
— És csak természetes, hogy 
egyik társadalmi osztály sem 
követelheti magának sem a 
túlnyomó többséget, még ke- 
vésbbé a kizárólagos minden- 
hatóságot, - abban a testü­
letben, a városi bizottságban, 
a melynek a város lakosságá­
nak képére kell teremtve lennie, 
a mely kell, hogy híven fo­

kúit ki a köztudat, e cselekvés 
szükségességére és nagyon meg­
kell gondolni, hogy mily esz­
közöket használjon fel a sike­
rért.

Az volna az igazi ideális el­
járás, ha c megnyilvánulás ön­
állóan igyekeznék céljához 
jutni. Könnyen feltételezhető, 
hogy, támogatására sietne a 

I most itt létező két és pedig a 
városi és függetlenségi párt.

; Különösen fontos volna ez 
: az előbbire, mert bebizonyítana 
í hogy ellenségeinek nincs igaza 
a tekintetben, miszerint városi 
érdekkapcsolat cégére alatt tu­
lajdonkeppen politikai pár tot 

j Képez. De nem kevésbbé lé­
nyeges volna ez a íüggetlen- 

I ségi pártra nézve is. Mert ez- 
I zel dokumentálva volna, hogy 
az országos páitpohükai köre­

itekben megfér a pusztán városi 
gazdasági érdekek tárgyilagos 
ellátása is,

.". Ámde azt hisszük, hogy Így 
hogy úgy mondjuk felszívó 
képessége e rövidesen alakult 

I mozgalomnak meg nem lehet. 
Hanem választania kell majd a 
két már régebben létező másik 
párt között.

Bőt a kereskedők es iparosok 
érdekszövetsége mellett szépen 
megfér a mindkét oldalról kí­
nált támogatás elfogadása is. 
Hisz itt nem személyi, nem 
politikai hiúság kérdésekről, — 
hanem nagy jövő előkészité- 

jséről van most szó.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­
rólag csakis H0B0YITZ ZSIGMOHD 
Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak
történt fizetményeket nem ismerünk el.

Oebffc/En e$ Hajdu-vjrmeqje
dpiutim n*pil»pjd. •

Egyes szám ára 4 fillér.

fllegüuiiit a Mptáríat.
Művészi esemény

Debreczenben.
Debreczen, dec. 1.

A müpártoló egyesület pompás­
nak ígérkező képkiállitása ma d. u. 
5 órakor nyílik meg a városháza 
nagy termében. Ezen minden te­
kintetben elsőrangú képkiállitásí, 
melyet két napi fáradságos munká­
val Bakos Tibor és a köréje se­
reglett művészi gárda valóban meg­
lepő csínnal állított össze, Wesz- 
préiny Zoltán főispán, az egyesület 
agilis elnöke nyitja meg. A meg­
nyitáson képviselve lesz a Képző­
művészeti Társulat és a Nemzeti 
Szalon, amennyiben több festőmü- 

; vész megígérte, hogy a megnyitás 
ünnepségre városunkba érkezik. A 
művészek a délutáni vonattal ér­
keznek.

A képkiállitás anyaga sokkal ér­
tékesebb, mint bármely e.őző tár­
laté és a kiállított képek száma 
mintegy 300-ra tehefő. Úgyszólván 
minden nevesebb hazai festőművész 
képviselve van egy-két művel.

Hogy minő értékes képek van­
nak a tárlaton, bizonyítja az, hogy 

!a kiállított müvek értéke megha­
ladja a 150.000 koronát. Örömmel 

I jelenthetjük, hogy a debreczen! 
[festőművészek képeikkel vezető sze­
repet visznek. Bakoss Tibor remek 
állatképei, Pálffy, Lescynsky és 
Hajdú hangulatos tájképei. Bosznay 
pompás erdőrészletei, Haranghi 
György gumilenyomatai, Rajzó 
portréi méltán díszére válnak a 
remek gyűjteménynek.

A megnyitás pont 5 órakor lesz, 
utána sétahangverseny, este pedig 
a Royal külön termében a vendég­
művészek tiszteletére családias jel­
legű társasvacsora, melyre az egye­
sület tagjait és a művészet barátait 
szívesen látja a rendezőség. A ki­
állítás, nyitva lesz naponként dél­
előtt 10—1-ig, délután 4 —7-ig. Be­
lépti dij személyenként 60 fill., az 
egyesületi tagok családjához tarto­
zóknak 40 fill., diákok csoportok­
ban fejenként 20 fillért fizetnek. A 
művészi tárlat megtekintését mele­
gen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Rosb Dezső ^sz™ b*ecot. 55.=™=^Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
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a főiskola hagyatéka.
Gelléri Szabó János vég­

rendelete.
'Debreczen, dec. 24.

Lapunk tegnapi számának távirati 
rovatában már jeleztük, hogy a 
fővárosi rendőrség dr. Antal 
Géza pápai Ideológiai tanár felje­
lentésére letartóztatta Battik Sán­
dor galabocsai földbirtokost és fe­
leségét, akik hamis végrendelettel 
a maguk részére akart .k megsze­
rezni Gelléri Szabó János milliós 
örökségét. A manipuláció sikere 
esetén a debreczeni re f. f ö- 
iskola i s é r z é k e n y e n meg­
károsodott volna, mert 
Gelléri Szabó János a mi alma 
materünkről is gondoskodott.

let elnökségét, ahol természetesen 
nagy örömet keltett az ügy ilyen 
fordulata. Márk Endre az egyház- 
kerület ügyésze már lépéseket tett 
az iránt, hogy a hagyatékot mi­
előbb megkapja a kollégium, a 
mely egy összegben 700 ezer ko­
rona.

Mm mulatság.

Városatyaság közköltségen.
Debreczen, dec. 1.

A törvényhatósági bizottsági tag-

P.z igazi végrendelet.
Gelléri Szabó János volt ügyvéd, 

udvari tanácsos e hó 26-án az 
Izabella-utca 67. sz. házban levő 
lakásán meghalt. Hagyatékában j 
2,100.000 koronát találtak Másnap j 
megjelentek a VI. kerületi járás­
bíróságon azok a rokonok, akik 
igényt tartottak örökségre. A járás-: 
bíróságon fölolvasták előttük az 
elhunytnak saját kezével irt, 1907. j 
január 7-én kelt végrendeletét, a 
mely Rupp Zsigmond királyi köz­
jegyzőnél volt leiéibe helyezve.

A végrendeletben Gelléri Szabó; 
János unokaöccsének 80,00", ösz- 
szes rokonainak egyenlő elosztásra 
280,000“ a fővárosnak 1 "0,000, kü­
lönböző alapítványoknak szintén! 
40o,00u, a pápai református ideo­
lógiai iskolának 1"0,00 >, különböző 
református egyházaknak 700,000, j 
házvezetőjének, Drexler Annának j 
25,000, Battih Sándor galabocsi j 
földbirtokosnak és feleségének, 
született Fillepp G zellának 100,000 
koronányi összeget adományozott.

Másnap 28-án jelentkezett a já­
rásbíróságon az egyik örökös, 
Battik Sándor s előmutatott egy uj1 
végrendeletet, amely szerint Gelléri 
Szabó érvénytelennek nyilvánítja a 
régi végrendeletet s összes vagyo­
nát Battik Sándorra és feleségére 
hagyja. Az uj végrendelet 1908. 
szeptember 13-áról van keltezve.

Ez volt a hamis végrendelet, a 
melyet aztán rövid nehány nap le 
forgása alatt leleplezett a budapesti 
rendőrség.

A dolog ilyen fordulatáról táv­
iratban értesítették az egyházkerü-

választások nagy hullámokat ver 
nek fel városszerte. Agitálnak, dol­
goznak a pártok a saját jelöltjeik 
érdekében. Újabban a kereskedők 
es iparosok parija fejt ki. nagy erőt 
és pedig érdekes módon.

A választási költséget az intéző- 
I ség egyszerűen kivetette adó alak- 
I iában a kereskedőkre és iparú- 
! sokra. Nem a jelöltek viselik a 
I költséget, hanem a debreczeni ipa- 
! fosok és kereskedők, akiknek kö­
telessége a kivetett adót szó nélkül 
megfizetni. Egy Ívre van felírva, 
hogy ki mennyit köteles fizetni, 
ezt az összeget aztán a kereske­
delmi csarnok szolgájával bahajt- 
iák.

Ez a dolog semmiképpen sem 
helyeselhető és pedig azért nem, 
mert akinek ambíciója a város- 
atyaság, az nyissa ki a zsebéi, s; 
fizessen, de ne kívánja azt, hogy1 
más pénzén szerezzék meg szá­
mára a mandátumot. Viszont a ke­
reskedelmi csarnok személyzetét 
sem volna szabad ilyen kortes 
célokra felhasználni, mert a Csar­
nok erkölcsi testület, amely sem 
városi, sem más politikát nem csi­
nálhat.

A kereskedők és iparosok veze­
tői nagyon okosan tennék, ha más 
irány! ;m korteskednének, mert ez­
zel valami t uiságos rokonszenvet 
nem keltenek maguk iránt.

Pénz helyett forgó pisztoly,
Debreczen, dec. 1.

Az elmúlt éjszaka csendjét há­
rom mámoros fejű ember verte fel. 
A Bocskay-téren történt az eset, a 
melyben még a revolvernek is sze- 

! repe jutott.
I !' : ■; < kisebb mulató helyen jó 
I <’■ J.c kerekedett Lovas! Kálmán 
vendégnek és széles jókedvében 

j csakhamar cigányokra került a sor.
! Lakatos Lajos és Kalló Imre mu 
I zsikus cigányok kapva kaptak a jó 
j alkalmon és rikatni kezdték ütött- 
I kopott hegedűjüket.
' A cigányoknak azonban nem 
! kellett a várva-várt bankó s hiába 
húzták a szép magyar nótákat, a 
vendég csak nem akart fizetni A 

I muzsikusok végre is megsokalták 
! a várakozást és követelték a fize­
tést, amit a vendég megtagadott. 
A Bocskay-téren összevesztek, mire 
Lóvási Kálmán forgó pisztolyt rán­
tott elő, igy akart ráijeszteni a ci­
gányokra. A megijedt cigányok 
erre olyan nagy lármái csaptak, 
hogy a lendőr mind a hármójukat i 
előállította a rendőrségen. Az iga - j 
zolás után azonban szabadon bo-i 
csajtolták őket és éjjeli rendzava-; 
rás miatt megindította ellenük a j 
rendőrség az eljárást.

tok, felolvasások, zeneszámok egy­
mást felváltva következnek. Ezen­
kívül egyszer, nagyobb szauásu, 
tánccal egybekötött, művészi hang­
versenyt ad. Midőn ezt általános 
tájékoztatóul szives tudomásra hoz­
zuk, jelezzük, hogy e „vasárnap 
délutánokat" f. évi dec. 6 án meg,, 
kezdjük, a következő programmal: 
1. Nyitány: Rácz Károly zenekará­
tól. 2. A kürt. Bellovics Imre orsz. 

j karnagytól. Előadja a Dalegylet. 3. 
j Szavalat. Előadja: Németh Károly 
; theologus. 4 Új eredeti magyar 
nóták. Lányitól. Előadja a Dalegy­
let. 5. felolvasás. Tartja: Nagy Vil- 

; mos főiskolai tanár. 6. Ének szá- 
mok, zenekisérettel. Előadja: Hor- 

! válh Kálmán színművész. 7. Har- 
I dangeri nászút. Kjerulf H. Előadja: 
ja Dalegylet, melyre a Címet tisz- 
lelettel meghívjuk. Belépti dij sze- 

j mélyenkint 50 fillér. Alapitó és 
; pártoló tagok tagsági jegyeiket 
használhatják A rendes belépti díj­
jal csak 3 személyen túl levő csa­
ládtagjaik után fizetik. Jegyek vált­
hatók: Csáthy Ferenc ur könyvke­
reskedésében és este a pénztárnál. 
Debreczen, 1908. nov. 22. Az el­
nökség.

Lapunk szerkesztösege és 
kiadóhivatala további in­
tézkedésig Piac-u. 12. sz. a 
kiadótulajdonos: Horovitz 
Zsigmond üzlethelyiségében 

van, Telefon 330.

ü dabmi dalegyist 
vasárnap délutánjai.

Állandó hangversenyek.
Debreczen, dec. 1.

A debreczeni dalegylet az idén 
is megtesz mindent, hogy tagjait 
kellemesen szórakoztassa. E célból 
rendszeresítette a vasárnap dél­
utáni előadásokat. E vasárnap dél­
utáni előadásokra a következő meg­
hívókat küldte szét az elnökség.

A Debreczeni Dalegylet igazgató 
választmánya állandó műsor alkot­
ván, tisztelettel tájékoztatja a dal­
egylet m. t. pártoló tagjait, mint 
szintén a müveit nagyközönséget, 
hogy minden évfolyamán -- a téli 
szezonban — |(nov., dec., január, 
február és március hónapok első 
vasárnapján) mindenkor délután 
5 - 7-ig a Royal szálló nagytermé­
ben ingyenes, illetőleg igen mérsé­
kelt áru belépőjegyek mellett — 
nemesen szórakoztató s kellemesen 
tanulságos — előadásokat rendez, 
melyekben solo-ének, összkar, hu­
moros és komoly tárgyú szavala-

Óimos botos legények.
Megtámadtak egy rendőrt.

Debreczen, dec. 1.
A debreczeni kir. ügyészségnél 

hatóság elleni erőszak és súlyos 
testisértés vétsége miatt emelt vá­
dat Tokaji Miklós hajdúnánási 
rendőr Varga Gábor és Izsó Lajos 
hajdúnánási lakosok ellen, akik őt 

I megverték.
i Tokaji Miklós éjjeli őrjáratot tel - 
I jesitő rendőrnek egyik polgár Vi- 
féz György adta hírül, hogy Nagy 
Zsófia lakásán jajveszékelés hallott, 

j A rendőr azonnal odasietett, ahol I azonban Nagy Zsófia és Bányai 
! Gizellán kiviií mást nem talált. Alig 
I időzött itt egy pár percig, Varga 
j Gábor rontott be az ajtón, majd 
I beszóllitotta Izsó Lajos társát is és 
ól mos botokkal rátámadtak a rend­
őrre, még mielőtt védekezhetett 
volna úgy ütötték fejbe, hogy el- 
szédült. A támadó legények ezután 
elmenekültek. A magára maradt 
rendőr később vérbe borult sze­
mekkel nagynehezen kitántorgott 
az utcára, ahol Nagy Márton éjjeli 
őr talált rá, aki lakására vezette.

I oRaji Miklós a fején és karján 
20 napon belül gyógyuló sebet 

I szenvedett. A vakmerő támadók 
! e 11 en az ügyészség megindította a 
í bűnügyi eljárást.

Ékszert, zsebórát bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni!

24. Fehérló-szálíoda

Mielőtt ruháinkat megszerezzük saját érdekünk a "Weleae; Adolf valódi
Angol BS hazai gyártmányok posztó és gyapjúszövet raktárát megtekinteni

Legszolidabb szabott árak !
Újdonságok már megérkeztek

í
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ä rendőrség és a debreceni 
fahereshedők.

Vizsgálat a közönség
érdekében.

Debreczcn, dec. 1.
A debreczeni fakereskedők és a 

közönség nincsenek valami ideális 
viszonyban egymással. Sok panasz 
hangzott fel ellenük, s különösen a 
fakereskedők mérési módja miatt 
volt állandó a panasz.

Dr. Ozory István belvárosi rendőr- 
fogalmazó előterjesztésére Végit 
jy ti la főkapitány közölt az összes 

debreczeni fakereskedőkkel egy 
1875-ben kelt miniszteri rendeletét, 
amelyben meg van írva, hogy a 
íakereskedőknek milyen mértéket 
szabad használni, s a fát hogy kell 
ölenként rendbe rakni.

A főkapitányi iratot megkapta 
minden egyes fakereskedő, azonbanj 
ügyet sem vetett reá. Dr. Ozory j 
István fogalmazó emiatt Pósalaky! 
Mihály polgári biztossal és Szabó 
Miklós mértékhitelesítő hivatali j 
tisztviselővel szemlét tartott minden j 
egyes fakereskedő telepén. A szemle 
alkalmával konstatálva lett, hogy a ! 
fakereskedők nagy részénél rendet­
lenség van. Az ölek nem teljesek,I 
majd mindegyikből hiányzik 25-30 I 
centiméter térfogatú fa darabon­
ként. Egyik fakereskedő pláne a 
fogalmazó előtt adott el két rósz-: 
szül kimért öl fát.

A rendőrség ezek ellen a fake­
reskedők ellen megindította az el­
járást. Figyelmezteti egyben a kö­
zönséget, hogy a saját érdekében 
figyelje meg a fakereskedőket, s 
ha rossz mértékű fát akar akár­
melyik is a nyakára kötni, azt 
azonnal jelentse a rendőrségnek.

Az ember tragédiája. A szintár- 
sulaf tegnap este megismételte 
Madách embertragédiájának elő­
adását. Uj volt a szereplők között 
Kemény Lajos Luciferje, a kinek 
értékes szép alakítását tapsokkal 
honorálta a közönség-

HÍREK.
Pályáznak a tisztviselők. A

főispán! titkári hivatalban mostaná­
ban eleven élet uralkodik. Mióta 
Weszprémy Zoltán főispán kiirta a 
pályázatot a tisztujiiásra, egyre 
másra jelentkeznek a tisztviselő pá­
lyázók. Konstatálni kell, hogy sem 

I Kovács József, sem dr. Tüdős Já­
nos eddig még nem adták be pá- 

I lyázati kérvényeikét.
A szegényügyi bizottság ülése.

[ A város szegényügyi bizottsága 
i december 4-ikén délután öt órakor 
ülést tart, amelyen a gondnoki je- 

j leütést tárgyalják és folyó ügyeket 
intéznek el.

Községi választások Püspök- 
I Ladányban. Püspökladányban teg 
[ nap tartották meg a községi kép­
viselő testületi tagválasztást. Kép­
viselő testületi tagok lellek : Újlaki 
Mihály, Célján János, Kállay 
Sámuel, Csáky Sándor, Nagy Sán­
dor, Baranvi József, Lukáts Lajos 
és Tóth Péter.

— A Magyar Király kávéházban 
minden éjjel villanyfény és ventil­
látor melleit Rácz Károly, Veres 
Tóni, Kiss Béla felváltva hangver­
senyzik. Jó italokról és ételekről, 
pontos kiszolgálásról gondoskodik 
mindennap Erős Jakab kávés.

— Aki az ablakokat veri be.
1 Schwa re z Bernát szállásadó panaszt 
tett a rendőrségen Lévi Béla utazó 
ellen, aki egy utcai ablakát beverte 
és ezáltal neki 20 korona kárt oko­
zott. n n ndőrség a rendzavaró 
utazót felügyelet alá helyezte.

- Téli keztyäinket Schön San 
dórnál szerezetik be Debreczen 
Piac ú. 12. szám. (Stenczinger-ház.)

— Bélyeggyűjtők figyelmébe. Kül
földi bélyeg ritkaságok és gyűjte­
mények példányonként és csopor­
tosítva csomagokban, jutányos áron 
kaphatók Horovítz Zsigmond papir- 
kereskedésében. Piac-utca 12.

— Goldstein Karolina felhívja a 
t. hölgyek szives figyelmét D e fa­
re ezen ben Piac-u. 61. sz. a. 
— Szent-Anna-utcával szemben — 
orvosilag elismert m e 11 f ü z ő 
műtermének kirakatában 
levő legújabb szabású midé r ek 
megtekintésére. Nagy raktár 3 ko­
ronától feljebb.

— Eljegyzési és lakodalmi meghí­
vókat remek, szép választékban leg- 
jutányosabb árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u. 12 
Telefon 330.

SZÍNHÁZ.

Műsor:
Kedden, december 1. Trapezunti 

hercegnő, operetie. B) bérlet.
Szerdán, november 2. Tündér­

szerelem, regényes daljáték. C) 
bérlet.

Csütörtökön, december 3. Kutya 
van a kertben, bohózat. Újdonság. 
A) bérlet.

Pénteken, december 4. Kutya 
van a kertben, bohózat. B) bérlet.

Szombaton, december 5, Kutya 
Van a kertben, bohózat. C) bérlet.

Vasárnap, december 8. d. u. Fi­
ji15 bugyelláris, népszínmű, este 
Müya van a kertben, bohózat.

— Lelkészválasztás Debreczenben.
Vetítik a következő sorokat: Illyés 
Endre balmazújvárosi lelkészpász- 

I tornak debreczeni lelkésszé meg­
választása érdekében tegnapelőtt 

! délután a Bika szálloda disztermé- 
] ben Kertész Mihály elnöklete alatt 
. népes értekezlet tartatott, melyen a 
református egyház vezető félfiai 
nagy számmal megjelentek. Nagy 

' lelkesedéssel elhatározták, hogy 
Illyés Endrét küldöttségileg fel­
kérik a pályázásra, érdekében fel­
hívást bocsájtanak ki a választók­
hoz, s ezen felhívást mindnyájan 
aláírják. Egyidejűleg a választási 
mozgalom irányítására Kertész Mi­
hály elnöklete alatt Vecsey Imre, 
Oláh Károly, ifj. Kertész István, 
Kertész Imre, Zong János, Salánki 
Mihály, Balogh János, Varjas Já­
nos, Bujdosó András, Győrfi Ist­
ván, Békési András, Pethő István, 
Székely István, Nábrádi János ta­
gokból álló szervező bizottságot 
választottak.

Távirat - Telefon.
fl testedéiül! tárca 

tárgyalása.
Tiltakozás az anexió miatt.

fl hépuisElőhüz ülése.

Rosewelt elnök balesete.
i Washington, dec. 1.

Rosewelt köztársasági elnököt 
egy száguldó automobil elütötte. 
Az elnök súlyosan megsebesült.

fl végrendelet hamisítók.
Budapest, dec. 1.

Battik Sándort és feleségét ma 
délelőtt kisérték át a rendőrségtől 
a kir. ügyészség fogházába. A 
vizsgálóbíró holnap fogja kihallgatni.

Két vasúti szerencsétlenség.
Zágráb, dec. 1.

A zágrábi vasúti pályaudvaron 
ma reggel nagy vasúti szerencsét­
lenség történt. A Sziszek felől 
Zágrába érkező személyvonat egy 
órai késéssel érkezett be kisiklás 
miatt a zágrábi állomásra, ahol 
egy teher vonat vesztegelt. A szi­
szek! személyvonat vezetője, mint­
hogy nem volt tilos jelzés, teljes 
gőzerővel belerohant atehervonatba. 
Kilenc kocsi pozdorjává zúzódott. 
a vonat vezetője szörnyet halt, őt 
ember súlyosan megsebesült.

Zágráb, dec. 1.
Korica nevű vasúti állomáson két 

tehervonat összeütközött. Egy ka­
lauz meghalt, a vonatkísérő sze­
mélyzetből két ember halálosan se­
besült meg.

Budapest, dec. 1.

— Menyasszonyi, névnapi és al­
kalmi ajándékok legolcsóbb beszer­
zési forrása Mentze Henrik áruházá­
ban, Kossnlh-n. 4. sz. a. van.

A képviselőház mai ülését dél 
előtt 10 órakor nyitotta meg J u s t h 
Gyula. A napirend után folytatták 
a kereskedelmi tárca költségveté­
sét. H ó d > Gyula volt az első 
szónok, aki a magyar tengerpart 
fejissztésének szükségességét hang­
súlyozta.

Thorotzkav Viktor báró az 
annexió ellen kel!ki, azt igen élesen 
elitéii. Elvárja a kormánytól, hogy 
a balkáni államokban a magyar 
áruk ellen megindított bojkottnak 

I vége lesz. T e 1 e k y Arvéd gróf a 
j szövetkezetek fontosságát hang- 
j súlyozza. G i e s s w e i n Sándor J szintén a szövetkezetekről beszélt.

Az elhangzott beszédekre S z té­
ré n y i József államtitkár reflek­
tált, a ki különösen a vasúti sze­
rencsétlenségek ellen felhozott vá­
dakra reflektált. Az ülés lapunk 
zártakor még folyik.

Hot hónap uzsora miatt.
Goldstein Mórnét elitélték.

Debrecen, dec. 1.
A debreczeni királyi törvényszék 

büntető tanácsa ma Ítélkezett őzv. 
Goldstein Mórné felett, akit 
Nagy József, Nagy Jakab debre­
czeni nagybirtokos fiának feljelen­
tésére helyezett vád alá a törvény­
szék. Nagy József több rendbeli 
váltókat számitoltatott le Goldstein 
Mőrnénál, aki a nagy összegű vál­
tókért jelentéktelen összeget fize­
tett ki.

A királyi törvényszék Oláh 
Miklós elnöklésével Ítélkezett Goid- 
steinné _ felett. Tanukul be voltak 
idézve Á d á m Dezső huszárfőhad- 
nagy Kereszti Géza huszárhad­
nagy és Nagy Jakab.

A törvényszék a bizonyító eljá­
rás befejzzése után példás ítéletet 
statuált. Goldsteinnét hat hónapi 
fogházra, behajthatatlanság eselén 
újabb három hónapi fogházra át­
változtatható 2000 korona pénzbír­
ságra Ítélte.

Az Ítélet ellen Goldsteinné feleb- 
bezeít, az ügyész megnyugodott.

Gyár qS főüzlet:

Széchenyi-u. 42. HR9BEGZY Fiók-üzlet:

Csapó-utca 28.
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BPHB HIRDETÉSEK.
ILfliVÍItonl Uraktól levetett ócska ra­
il hákat igen tisztességes árban vesz 
Rótenberg Béni Bádogosul. -1- s?
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Debreczeni Első 
Elekrto technikai i "Tanuló 

Gyár és villamos i * nvor 
szerelési vállalat

Kossuth- u. 1.
\'i!lamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok 
villámhárítók, vil-1 
lamoscsengők be 

rendc 
zését, 

javitá-

Ha nincs pénze és szüksége van vészen 
Canavácz, Nói ruha szövet, ágy- es 

asztalterítő szövet- és csipke függöny 
futó és nagy szőnyegekie. Paplan és flanel 
takarók, férfi- és női felöltők, kész ferf; 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor, 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

luiw fiú fizetéssel felvétetik a 
nyomdába Piac-utca 12. szám. |

LSarlsnyakötö Ipar vállalat. Harisnyak 
«I kötése és fejelése elvállaltunk Benyals
Emilnél Debreczen, Tisza-palola.

f rénfütésre alkalmas vaskályha meg- 
vételre kerestetik Piac-utca 12. szám 

1 papirüzletben.
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helyben mint vidéken, legjutányosab- 

ban eszközöl.

Intelligens fiatalember its- j 
letszerzésre lapunk kiadó­
hivatalába (Piacz-utcza l-.l 
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Hajduvármegye És űEbrcczen sz. kir. 
város Főispánig._ _ _ _ _

339/1908. vrs.

Pályázati hirdetmény.

bvács livula és

Hasonlókép választassa! lesznek I 
ugyanakkor betöltendők a segéd es j 
kezelő személyzet létszámában vá­
lasztással életfogytiglan betöltve 
levő állások közül azok, a melyek |

i mi ___________v a tisztujitás folyamán más állásokra |
Debreczen sz. kir. város törvény- j való megválasztás áltál esetleg meg- ,

hatósági bizottságának folyó 1908., üresednek. felsorolt
évi december hó 17-ik napjan tar-- Felhívom az.okát kik a el “, 
tandó tisztújító közgyűlésén a varost vagy utóbb említett állások . P a 
tisztikar azon tagjainak állásai, a, kivannak, hogy elmeleu es gyak , „ ,
kiknek 6 évre terjedő megbízatása | tati képzettségükét igazoló okrn^ S |
az 1886. XXI. t.-c. 79. g-a rendel- nyokkal kellően felszereli pay “ |j
ke7ései szerint folvo évi december ; kérvényeiket hozzám, “"l’1 - 1 .. ..hó 31-ik 'napján "lejár, e naptól j jelölő választmány elnökéhez folyo ,1 n0i feloltou divaíterme .
számítandó további hat éves V - évi decen.i vn hu ' - llv $ Pi1P7 íítr7?i SS S7Z$IH ®
szakra választás utján fognak délutáni 5 órájáig nyújtsak - ;|llflU"lllWtS vd* ííulll s
betöltetni. „ Egyúttal figyclmczt- tem a pa.,a- ,| ^ ^ káVBilüZ mellett, 1

Ezek a tisztviselői állások a zokat a ko\eikezoki v ............. ^ ^ q
étkezők ' 1. A polgármesteri, io es ^ |

%7. Polgármester, fizetése 7000 kiállásukra paiyá/.ók az lSbii.J; ylNaqU ^álaSZtékf 
lakbére 1000 K, 1000 K szem. pOtit.v. j-anak \ 1. pontja szc..t.- ■ ■ - ; | 1 i

o Főjegyző, fizetése -14'a1 K, törvénycikk 3. §-aban megr.atm" am , | xői téli kabátokban, posztóból |;
lakbére 8uu K. . elméleti képzettséget a tiszti t-. es > ég p,üschből, szőrme kabátokban, |

...... - ........... |beák és" karmantyúkban a leg- *
kők!olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

O,

BBOfiEBU
fizetése 44vO

laKoere ovu ív. elméleti képzettség
d. 1. Tanácsnok, mint arvaszeki alügyeszt, valamint az atv aszeK 

elnök, fizetése 4000 K, lakbére 60U K. és ülnöki állasokra ^pályáz 
4. 11. Tanácsnok, fizetéssé -IuíjO K, idézett t.-c. «>. > ana x

városház

lakbéré 600 K. jaban megállapított
5 Ili Tanácsnok, fizetése 4000 K, I tartoznak kimutatni. A házi, D. 

lakbére' 600 K. es adópénztárnokokra nezve az Me-
U IV Tanácsnok, fizetése 4000 k,; zett t.-c. 18. §-ában. az uresedesle 

lakbére 600 K. n .. Jöhető segéd és keze o személy zct
7 V Tanácsnok, fizetése 4000 K, létszámában sorozott állasokra 

lakbére 600 K. . . vonatkozólag pedig szinten az .dezc
8. VI. Tanácsnok, fizetése 4000 K, törvénycikk 19. g-ában megsza o 

lakbéré 600 K. képzettség kimutatása kivan at .
q vii Tanácsnok, fizetése 4000 K, Azokra nezve, kik a lentebb 

lakbére 600 K -sorolt minősítést kimutatni nem
10. Főügyész, fizetése 4000 K, lak- képesek, de az 1883. . t.-c. hatályba 

bére 600 K. 1UU0 K irodai atalany. ’ léptekor mar szolgalatban voltak.
11. Alügyész, fizetése 2000 K, í eme t.-c. 34. §-ának rendelkezései az

lakbéré 400 K. j irányadók.
12. I-ső aljegyző fizetése 2600 K,j A város szolgálatában Kvo

igét i Leány téli felöltők és gyermek ^ 
1 köpenyek minden színben és 
I nagyságban.

Színházi felöltők, csipke és 
selyem blousok,al jak, Jouponok 
és pongyolák

legszebb kivitelben
l legolcsóbb szabott árak mellett.

lakbéré 400 K. , jetviucgi ....  r................... ,
13. 11-od aljegyző», fizetése 2400 k, tesük igazolásara nem kotck,..anu

jelenlegi állásukra pályáztjk minősi-1

2. A pénztárnokok 
szab. 115., 143. és 1

! két évi fizetésüknek meglelek) ti-zu
lakbére 400 K.

14. 111 ad aljegyző, fizetése 2200 K,
lakbére 400 K. w , -----------

15 lV-ik aljegyző, fizetése 2200 k, ! óvadékot tartoznak letenni.
lakbére 400 K.

ök

:u*o
ui

s?.erv
Kiadó

a,

16. I. Árvaszéki üln 
2800 K. lakbére 500 K. 
működési pótlék.

17. II. Arvaszeki ülnök 
2800 K, lakbére 500 K 
n»4Ííödési pótlék.

fizetése 
800 K

ó A jelenleg érvényben 1' 
városi szervezeti szabályzatban mc,.- 
állapított fizetéseket a törvény hatosag , 

' 'az ui szervezeti szabályzatban - mely 
fizetése I jelenleg a m- kir. Belügyminisz-
800 K terűim felülbírálása alatt áll — újból

rendezte, azokat emelte, de a tor-'
rendelkezése18. közgyám, fizetése 2200 K, vényhatóságnak ezen 

lakbére 400 K. „ még nem jogerős.
11). Mátai biztos, fizetése 1600 k, Belügyminiszteri jóváhagy a 

természetbeni lakas es f-1 0 K ló- (én a megválasztott tiszti ise o cs 
tartási átalány. alkalmazottak a jogerősen meg-

20. Házipénztár.-.:,-. fizetése I állapítandó uj fizetesekic tar i«
2800 K, lakbére 500 K. i igényt.

21. Gyámpénztani'ik. iizetesu Debrecen, 1908. no\. ho ^.u. i.a[ ja
2200 K, lakbére 500 k. es2Drmy Zoltán,

22. Adópénztár - fizetése 2400 K. j " \...
lakbére 500 K 1 fo,sPan'

Piac-utca 7ÍI. szám alatti 
Cianz-féle részvénytársaság 
által bérelt nagy utcai üzlet- 
helyiség, megfelelő nagy 
pinceraktár- helyiségekkel 
együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 

1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil

Piacz-utcza

a napokban már meyiiyilili
ahol valódi angol és franczia

illatszerek
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szappanok.
SsiobaillaíoSitók.

Kéz és körömápolási czikkek
Manicur, parfüm és iésü

Cazetták

(igen alkalmas női ajándék tárgyak.)

Köröm reszelők, ollok, 
polissoirok, pastak, ténye 
sitő szerek. - Divatrésük* 
Hajrésük. Hajlük. Haj- 
Pof- és köröm kefek.

Mindennemű

Pipere és higienicus cikkek.
Úgyszintén legfinomabb Rumok 
theák, cognacok stb. legol­

csóbban kaphatók.

wWW'é?;*WH uKummm:

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, i ia.. utca 1-. (Stenczinger ház.)
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